

**МЕТОДИЧЕСКИЕ РЕКОМЕНДАЦИИ**  
**по использованию ЭУМК «Социальная психология»**  
**в образовательном процессе**

«Социальная психология» является дисциплиной учреждения высшего образования учебного плана специальности I степени высшего образования 1-23 01 15 «Социальные коммуникации». Содержание пособия соответствует нормам учебной программы, утвержденной 30.09.2021 г. № УД-313/21/уч. Данное ЭУМК выступает важным ресурсом для обеспечения студентов необходимыми компетенциями для успешной коммуникации и взаимодействия в процессе будущей профессиональной деятельности.

Сформулированные в учебной программе компетенции находят свою практическую реализацию в процессе освоения курса социальной психологии. Весь учебный материал разбит на десять тематических блоков. В состав каждого из них входит соответствующий теоретический материал и план практического занятия.

Материал лекционного курса представлен в достаточно полном изложении. При этом не ставилась цель включить в содержание учебно-методического комплекса абсолютно все необходимые студентам знания: обучающимся предоставляется возможность для самостоятельного информационного поиска. С данной целью в тексте пособия приводятся ссылки на страницы конкретных литературных источников с указанием на то, какую конкретно информацию в них можно получить. Вниманию студентов предлагается список рекомендуемой литературы.

В планах практических занятий приводятся проблемные вопросы и задания для контролируемой самостоятельной работы студентов, стимулирующие студентов к самостоятельному поиску. Каждый план практического занятия сопровождается списком рекомендуемой литературы.

Знания по определённым разделам ЭУМК можно проверить и закрепить при помощи проверочных тестов. Ответы на тестовые задания содержатся в материалах лекционного курса. Такой подход, на наш взгляд, способствует полному, а не выборочному повторению материала накануне контрольной работы или зачёта. Углублению и закреплению знаний в процессе контролируемой самостоятельной работы способствуют приведённые в пособии вопросы и задания.

В словаре определены основные понятия курса социальной психологии.

Практическая направленность пособия проявляется и в том, что в нём приводятся практические рекомендации, которые могут использоваться студентами в повседневном общении и взаимодействии с другими людьми.

Пособие предназначено для студентов, поэтому автор посчитал необходимым привести в приложении методические рекомендации, направленные на совершенствование самостоятельной работы: как слушать и конспектировать лекцию, как готовиться к практическим занятиям, дискуссии и зачёту, как работать над подготовкой реферата (устного сообщения). Приводятся требования к рейтинговой оценке знаний студентов.

Содержание учебного издания формировалось с учетом требований Концепции развития непрерывного педагогического образования: контекстности профессионального обучения, связи учебной и будущей профессиональной деятельности, проблемно-деятельностного характера педагогического процесса, методического обеспечения развивающей информационно-коммуникационной среды профессиональной подготовки будущих специалистов.

Назначение электронного учебно-методического комплекса состоит в организации и стимулировании аудиторной и внеаудиторной самостоятельной работы студентов по курсу «Социальная психология». Содержание соответствует образовательному стандарту и учебной программе. Индивидуализация самообразовательной деятельности студентов достигается посредством системы диагностических и тестовых заданий.

Данное издание представлено в виде электронного учебника, выполненного в формате PDF-файла с системой внутренней навигации, гиперссылками на материалы Интернет-ресурсов и презентации, что позволяет интегрировать данное издание в информационно-развивающее пространство подготовки студентов.

Предоставляемое электронное учебное издание обеспечивает возможность реализации технологии развития критического мышления, построение материала позволяет организовать интерактивную работу с электронным УМК. Студенты имеют возможность рефлексировать свое продвижение в учебном материале, отвечая на вопросы, выполняя различные виды заданий, представленные в рамках каждой темы.

ЭУМК предназначено для студентов специальности «Социальные коммуникации», однако может быть полезно и другим студентам непсихологических специальностей, стремящимся к более глубоким знаниям в области социальной психологии.